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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 021/2017. 
 

Aos (18/12/2017), dezoito dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e 
dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua 
Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, 
Secretariado pelo Vereador Luciano Santos Costa, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco 
de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro,João Abadio de Melo, 
Jose Soares de Sousa, Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão 
Reimer.Dando quórum legal sob a proteção de Deus, convidou o Pr. Alex 
Catane da Igreja Batista, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e oração, leu 
em I Coríntios capitulo 13, versículo 13,em seguida orou, a Srª. Presidente 
deu por aberto os trabalhos informando que não seria necessária a leitura da 
Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de 
todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar 
se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Recebidas: Portaria nº 
113/217/PMRC/ Reynaldo Fonseca Diniz, exonerando Secretario Municipal 
de Cultura Desporto e Lazer e dá outras providências; Decreto nº 
1694/2017/GP/Reynaldo Fonseca Diniz “Dispõe sobre recesso do serviço 
público Municipal e dá outras providências.” Oficio 
nº053/2017/SMMA/Secretario Municipal de Meio Ambiente – Sr. Aldemar 
Moura Gomes ao Sr. Vereador Fausto Francisco de Oliveira, respondendo 
ao requerimento. A Sr.ª Presidente informou que todas as correspondências 
serão arquivadas nesta Casa de Leis.ORDEM DO DIA:A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Mensagem ao   
Projeto de Lei nº 025/2017 de autoria da Poder Executivo “Dispõe sobre a 
proposta Orçamentária de 2018 e dá outras providências”.Concluída a 
leitura ao Projeto de Lei nº 025/2017 a Sr.ª Presidente convidou a Sr.ª 
Relatora da CPU Isabel Fernandes Santos de Castro, para dirigir se até a 
tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 037/2017 sobre o mesmo, o qual 
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dizia o seguinte: Em atenção ao disposto no art. 35, § 2º, inciso III, do Ato 
das Disposições Constitucionais Transitórias (ADCT), Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município  de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato 
Grosso encaminhou a esta Casa de Leis, o Projeto de Lei nº 025/2017, que 
estima a receita e fixa a despesa do Município de Ribeirão Cascalheira, 
Estado de Mato Grosso para o exercício financeiro de 2018 (LOA 2018). O 
valor bruto estimado orçamento para o exercício financeiro de 2018 é de R$ 
37.148.000,00 (trinta e sete milhões cento e quarenta e oito mil reais). 
Portanto senhores/as sou de Parecer Favorável ao referido Projeto de Lei 
025/2017, em seu todo. Concluída e leitura do Parecer a Sr.ª presidente 
colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª 
Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar –se. Colocado o Projeto de Lei nº 025/2017, em votação sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade no 1º turno. Nada mais havendo na 
ordem do dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a 
tribuna o vereador João Abadio de Melo, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente e radiouvintes. Desejando feliz natal e 
prospero ano novo a todos. Falou ao pessoal da igreja que o objetivo que 
estão lutando com certeza Deus ira abençoar, se aprovasse o projeto do jeito 
que estava provavelmente iria prejudicar a todos mas o seu voto seria a 
favor do jeito que estava pois já tem outras coisas construídas fora do 
padrão pois lá seria somente indústria, mas do jeito que fizeram a emenda 
ficou muito bom, os vereadores do ano de 1990 quando definiram ali para 
ser somente indústria não pensaram que a cidade iria crescer do jeito que 
cresceu. Não sabe até que dia vai estar por aqui, pois é suplente, mesmo não 
sendo vereador é daqui de Ribeirão Cascalheira e o que precisar e estiver ao 
seu alcance vai fazer em prol do povo e do município.Usou a tribuna o 
vereador Fausto Francisco de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora, 
público presente e radiouvintes. Comentando sobre seu aprendizado aqui 
na Câmara durante esses (12) doze meses de mandato aqui na Câmara, 
sempre com responsabilidade analisando os projetos, não prejudicando a 
comunidade, querendo que o município cresça. Sugeriu que todos olhem 
com mais carinho pelo município para que ele cresça com união e não com 
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desavença. A partir de agora vão trabalhar com parceria através de emenda 
parlamentar, no ano que vem é ano político vão vir vários deputados bater 
na nossa porta, pedir votos, afirmou que vai lutar por deputados que 
trouxeram alguma coisa para o município e não aqueles que caem de pára-
quedas, disse não ser partidário e vai lutar por melhoras para nossa 
cidade.Usou a tribuna o vereador Jose Soares de Sousa, cumprimentou 
a mesa diretora, público presente e radiouvintes falado que somente quer 
o melhor para Ribeirão Cascalheira pois é aqui que moramos, agradeceu a 
todos e desejou feliz natal a todos, que a nossa cidade avance para tudo 
melhorar. Pediu ao senhor Alexandre que esta a frente da instituição Funai 
que olhe com carinho a Aldeia Pimentel Barbosa que hoje faz parte de base 
de Ribeirão Cascalheira.Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes 
Santos de Castro cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, dizendo que para uma cidade ter sucesso tem que as pessoas 
acompanhar as ações  que aqui  é deliberado para sanção do 
encaminhamento do município. Pediu desculpas a todos que esperaram que 
ela pudesse atender a melhor condição possível para os seus anseios e 
solicitações. Falou a todos os ouvintes que o papel do vereador é pedir para 
quem está a frente, e infelizmente não tem o poder de execução, tem 
somente o poder de indicação e muitas das vezes não são atendidos, o que 
os move é a esperança de conseguir uma cidade melhor até o final de 2020. 
Disse que foi boa a experiência de conviver com o povo tentando encontrar 
as melhores alternativas. Ouve muito a angústia do povo na questão do 
atendimento e pediu as pessoas da instituição administrativa saúde e 
assistência social, a maioria das pessoas que batem nessas portas são 
pessoas carentes, não disse que não atendem, pede que ainda mais, apesar 
da responsabilidade a cobrança é muito mais, a falta de recurso é grande e o 
orçamento, a receita é pequena, melhorou muito 2017, pois acompanha 
mais ou menos as receitas do município o ITBI melhorou bastante, com isso 
tem conseguido atender as necessidades da comunidade e acredita que deve 
melhorar a cada dia mais. Agradeceu ao secretario de saúde por ter 
respondido o oficio onde afirmou que ano que vem ira expandir os 
atendimento a população pelos ACS. Parabenizou o secretario Gleison pelo 
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trabalho e que consigam atender todas as necessidades da população, pois 
estão ainda muito a quem nas nossas vias, que seja um 2018 melhor. Em 
2017 tiveram que aprovar por esta Casa de Leis mais de R$ 6.000.000,00 
(seis milhões de reais) com os créditos adicionais, mas que no ano que vem 
consigam encaminhar e visualizar isso melhor, ainda não tem domínio na 
sua totalidade em relação ao que diz respeito a arrecadação e aplicação de 
recursos. Disse acreditar que em 2018 terão condições de acompanhar  isso 
mais de perto, o que arrecada e o que investiram em 2017, não tem 
condições nesse momento de dizer se investiram mais que os (25%) vinte 
cinco por cento na educação ou (15%) quinze por cento na saúde, com a 
alteração do artigo do plano de cargo e carreira dos profissionais da 
educação já passou para ser alterado, pois tinham esse direito há mais de 
três décadas, com a mudança o mês de julho que antes era férias agora será 
recesso e poderá acontecer dos servidores não serem remunerados pelos 15 
dias de licença e perguntou por que somente com a educação? De acordo 
com o decreto de recesso lido todos vão ficar praticamente (40) quarenta 
dias de recesso depois todos terão suas férias normais, pois não viu nada 
sobre as férias dos demais servidores serem coletiva, e desde o ano passado 
os trabalhadores da educação não mais puderam usufruir das férias familiar 
com planejamento, e tudo indica que a partir do ano que vem nem terá e 
isso a entristece muito. Acredita que isso poderia ter sido alterado através 
de um decreto ou normativa, mas foi alterado o artigo 52 na Lei. Comentou 
sobre a patrulha que foi empenhada, mas não foi paga em 2017, devido 
políticas internas no meio da gestão pública do município os deputados 
Ságuas e Valdir não conseguiram encaminhar as suas patrulhas que já 
estavam determinadas para ir para os assentamentos: Primorosa e Santa 
Rita, mas veio uma patrulha para o assentamento Bacuri já pediu o termo de 
concessão do maquinário que veio para o município. Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes, comentando sobre o seu sonho de administrar o 
município por que ama aqui e aqui vive. Quando se fala em PPA, LDO e 
LOA não pode ter outra matéria em tramitação o Regimento Interno da 
Casa fala isso. Após um ano turbulento onde o município passou por altos e 
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baixos, teve crescimento e também transtorno, disse que os senhores 
vereadores terminam o mandato desse ano com a sensação de dever 
cumprido perante a sociedade. Não entende que tirou direito dos 
profissionais da educação, resguardaram o município de algum direito a 
mais dos que os professores tem, isso é o que ficou entendido no projeto e 
foi aprovado por 7 a 1, não tiraram direito de professor apenas deram direito 
ao município. No mês de fevereiro quando foram para Cuiabá e Brasília e 
correram atrás das emendas, antes de assumir esteve em Brasília com o 
prefeito Reynaldo e o vice Gleison correndo atrás de recursos. Comentou a 
fala do vereador Fausto onde muitos deputados vem aqui mesmo pedir 
votos e prometer, e promessa da qual o senhor vereador também esta 
frustrado  não somente no seu partido, mas o dele e dos demais colegas 
onde se tem somente promessas e mais promessas e nada, mas foram 
atendidos através do gabinete do deputado Baiano Filho que tem defeitos 
mas também tem qualidades, tem uma emenda do deputado Baiano filho de 
um ônibus que esta empenhado e mas não foi paga, uma patrulha para a 
Pimentel Barbosa que foi através do Gabinete do deputado Baiano Filho, 
uma ajuda muito grande na área da saúde com a senhora Marilza, tem 
também o deputado Max Russi que colocou uma emenda para a queima do 
alho, tem o deputado Fabio Garcia que tem pleiteado umas emendas para 
nós por último agora o nosso município está contemplado com uma 
patrulha mecanizada que vai para Primorosa Bacuri, essa patrulha esta no 
barracão da prefeitura aguardando os tramites legais para o pequeno 
produtor do assentamento Bacuri trabalhar, tem uma emenda empenhada do 
deputado Ezequiel Fonseca para a aquisição de ambulâncias e manutenção 
no valor de R$ 300.000 (trezentos mil reais), tem uma emenda do Carlos 
Bezerra para a saúde que já esta paga,  vale muito ressaltar em quem 
devemos votar, de uma forma geral os políticos são muito taxados como 
desonestos, ladrões, porém muitos podem andar de cabeça erguida como é o 
caso deles,com a sensação que aquela carga que foi colocada nas suas 
costas e chegar ao final do ano com o dever cumprido, que discutiram, 
brigaram mas colocaram as suas idéias que acreditaram ser melhor para o 
município entrar no eixo. Ressaltou que a prefeitura volta dia 19/01 então 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 

CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 
 

6

são trinta dias e não quarenta dias, quando se vota suplementações seis 
milhões e meio não quer dizer que esse dinheiro vem a mais para o 
município. Citou como exemplo que esse ano votaram uma previsão para 
secretaria de infra estrutura 10.000,00 (dez mil reais) para bueiros, e 
quantos bueiros precisa fazer no município? Somente dez mil da para fazer? 
É nisso que entra a suplementação. Em relação a casas e lotes, os senhores 
vereadores votaram aqui a aquisição de uma área de aproximadamente (07) 
sete hectares, e colocaram cláusula na doação onde o município tem a 
garantia de que se não construir as casas com dois anos a área do 
loteamento volta para o município, nesse loteamento é onde serão 
construídas casas financiadas pela caixa, será feito um processo e quem se 
enquadrar no processo da caixa vai receber suas casas, precisa passar por 
uma seleção onde a pessoa que recebe ate 1.800,00 reais por mês, tem que 
estar com o CPF limpo, a contra partida do município que é o papel do 
vereador fazer, votaram a aquisição da área, e fizeram com muita cautela 
para não acontecer como já aconteceu de doarem a área e não construir e a 
área não voltar para o município, e ter que votar coisa aqui novamente para 
corrigir erro do passado. Pediu a parte o vereador Jose Soares de Sousa 
perguntando sobre a documentação para essas casinhas, as pessoas vão ter 
realmente as condições de estarem todos informados, essa é sua 
preocupação para que não haja trampolim político. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider falando que a preocupação do senhor vereador 
também é a preocupação dele também, e foi isso que colocaram uma 
cláusula na doação dos (100) cem lotes não cumprindo em (24) vinte quatro 
meses a área é devolvida para o município. Comentou sobre vários 
convênios que tem para sair. Citou como exemplo a suplementação para 
infra estrutura onde vão dar autorização para terminar a ponte da Santa 
Lúcia talvez esse ano ainda termina  para encabeçar a ponte de concreto. No 
Ministério do esporte R$ 1.800,000,00 (hum milhão e oitocentos mil reais), 
onde todos foram em Brasília, Ministério da Agricultura R$ 1.000000,00 
(hum milhão de reais), para asfalto mais R$ 1.000,000,00 (hum milhão de 
reais) tudo fruto do trabalho dos senhores vereadores e do executivo que 
estão correndo atrás de melhorias para o município. Falou das dificuldades 
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de ser líder do prefeito, porém aceitou por que o município precisava 
alavancar e isso vem acontecendo, hoje encerra seu mandato como líder do 
prefeito de cabeça erguida, esse cargo não da autonomia ao vereador de 
indicar nem exonerar secretario assim como não da direito a nenhum 
vereador, por que se fosse por eles já teria cortado vários. Pediu a parte o 
vereador Fausto Francisco dizendo que estão aqui para fiscalizar e 
corrigir, esses doze meses correndo atrás, pedindo informações aos 
secretários e até olharam com maus olhos, tem secretario que trabalha e tem 
secretario que não desenvolveu, estão para somar junto com secretario e 
também para cobrar e fiscalizar o secretario. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider falando dos balancetes vem todo mês e o balancetes 
gerais vem ate o mês de março, nesses números estão a prova que passou 
quase trinta para a educação. Citou a secretaria de saúde pelo valor que 
recebe e o que se faz nunca agrada todo mundo, mas todos sabem que quase 
se faz milagre com o que tem, tem ótimos médicos trabalhando no 
município. Sabe que tem muito a se fazer no município mas não tem 
recurso, não tem orçamento, e tem coisa que não é da alçada do vereador 
fazer, mas esta feliz por que tudo que coube a sua alçada e dos demais 
colegas tiveram resultados, êxito.Usou a tribuna o vereador Thiago 
Montel Mourão Reimer, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes, falando que nesse um ano de mandato pode 
entender sim que na verdade vereador é um sonhador, e a única coisa que 
vereador faz é pedir, pois a população vão primeiramente até eles. Disse 
que gostaria que as pessoas entendessem que o vereador não tem nenhuma 
verba para trabalhar a não ser o próprio salário, quando chegam tem uma 
visão mas depois percebem que as coisas não são da forma que imaginam, 
muitas das vezes fazem indicação mas não acontece, tudo termina no 
executivo e muitas das vezes não tem condições, e a população não tem o 
conhecimento do papel do vereador acredita que mais de 80% das pessoas 
não tem conhecimento do verdadeiro papel do vereador , infelizmente são 
maus interpretados, é muita decepção. Disse que os senhores vereadores 
vem lutando buscando melhoria para o município e as pessoas não tem um 
conhecimento sobre o que realmente vem acontecendo, o vereador sonha 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 

CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 
 

8

com município crescer assim com também a população sonha, mas para em 
muitas barreiras, não depende somente da prefeitura, vem desde deputados, 
senadores, governador, nesse um ano tiveram varias viagens para Cuiabá, 
Brasília promessas tem aos montes, mas cumprir não cabe ao vereador. 
Comentou sobre uma emenda de 100 mil para as academias ao ar livre pelo 
deputado Zeca Viana para o ano que vem, os poços artesianos que a 
comunidade Santa Rita anseia também tem promessa para o inicio do ano 
uma emenda de R$ 250.000,00 (duzentos cinqüenta mil reais), o anseio dos 
vereadores são os mesmos que da população, pois nasceram e se criaram 
aqui, tem bens aqui nada mais justos querer que o município cresça. Pediu a 
população que não somente critique mas que de opiniões para melhorar, 
sugeriu que o prefeito, vereadores e a população se unam para o nosso 
município crescer, Ribeirão Cascalheira é nossa então devemos estar 
unidos. Usou a tribuna vereadora e Presidente Luzia Nunes Brandão, 
cumprimentou a Mesa Diretora publico presente e radiouvintes dizendo 
que quando forem jogar pedras ou criticar que seja nela e não revide na sua 
família, a seu ver isso não contribui em nada o crescimento do município, 
tem algumas imagens para atingi-la mais atingiu a sua família inteira, 
vereador também tem vida e tem família, e as vezes as pessoas vão 
atacando todo mundo, quando conseguem alguma coisa vem aquelas 
pessoas que não tem preocupação com o município e ficam jogando pedras, 
calunias, prejudicando tanto a administração como eles aqui. Pediu 
desculpas a população caso não tenha atendido a necessidade de todos 
quando se esta lá fora é uma coisa quando chega aqui vê o quanto é difícil. 
Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª Presidente deu por 
encerrada esta Sessão, informou a todos sobre o recesso parlamentar que se 
inicia dia 20/12/17 e termina dia 02/02/18, e convocou todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 05/02/2018.Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. 
Escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai 
devidamente assinada. 
 




